

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ЗА ТРАНСПОРТ

Газета подотдела 2-го эксплоатационного отделения Томской железной дороги

№ 24—25
(455—456)
СРЕДА
4
марта
1936 г.

Томская должна стать образцовой дорогой Союза

Одна из важнейших магистралей страны — Томская дорога в течение долгого времени не справляется со своими задачами. Тогда как весь наркомат путей сообщения досрочно выполнил план 1935 года, Томская дорога, обслуживающая Западную Сибирь, Кузбасс, плана погрузки не выполнила, и, что особенно сиренево, она лишь на 85 процентов выполнила задание по перевозке угля. И началу года в Кузбассе скончалась полтора миллиона тонн угля, тогда как магнитогорский завод имени Сталина его нехватило.

В январе нынешнего года Томская дорога вновь осталась в числе отставших. Она выполнила план общей погрузки лишь на три четверти, а план перевозки угля и того меньше.

Нарком путей сообщения товарищ Л. М. Наганович, лично обследовавший Томскую дорогу, вскрыл причины ее отставания. Это, прежде всего, невыполнение приказов ННПС, приказов, которые являются законом на железных дорогах. Паровозное хозяйство было запущено, трудовая дисциплина в аппарате Томской была расшатана, стахановско-крайновское движение не было как следует организовано. Посещение товарищем Л. М. Нагановичем Томской и его приказ о работе вызвали большой подъем среди железнодорожников и известное улучшение работы командиров дороги.

Если в январе дорога грузила в среднем в сутки 3017 вагонов, то за 20 дней февраля среднесуточная погрузка составила 3.770 вагонов — прирост на 26 процентов. В прошлую пятницу план погрузки перевыполнена. Значительно увеличена перевозка угля. Если в январе дорога погрузила в сутки 33.487 тонн угля, то в первые две недели февраля она уже перевозила по 46.882 тонны угля в сутки (рост на 40 процентов). План угольных перевозок за 20 дней февраля перевыполнен.

Многие факты свидетельствуют о развитии стахановского движения на дороге. Константин Воронцов, комсомольский группир автоматического цеха Новосибирского вагонного участка, не так давно установил небывалый рекорд производительности. За смену он отремонтировал 51 вагонораспределитель, при норме 3. Товарищ Л. М. Наганович, узнав о работе Воронцова и его комсомольской группы, пожал им успеха и поставил их работу в пример всем комсомольцам Томской.

По инициативе смены диспетчера станции Устья т. Новленко на многих станциях создаются единые смены рабочих всех служб, связанных с движением поездов. Практика единых смен оправдала себя на Томской и других дорогах и она безусловно оправдает себя и на Томской. Вслед за экс-

плутационниками начинают перенимать новые методы работы и путейцы. На участке Обь-Проектная существовало четыре предупреждения о замедлении скорости движения поездов ввиду неисправности пути. В течение стахановской пятницы работники 20й дистанции исправили путь и сняли все предупреждения. Пассажирские поезда могут теперь ходить в час со скоростью до 80 километров.

Было бы однако преувеличением, ссылаясь на эти факты, полагать, что Томская уже выправилась. К сожалению, многочисленные недочеты на дороге продолжают удерживать ее в числе отставших. Достаточно сказать, что план погрузки за 24 февраля дорога выполнила лишь на 95 процентов. Сегодня из очередной сводки о работе железных дорог читатели "Правды" узнают, что 24 февраля дорога задание опять не выполнила, хотя обеспечение вагонами у нее больше чем вдвое превышает план. Томская работала весьма нервно, с большими колебаниями.

Командиры Томской и ее политработники, стахановцы дороги и западно-сибирские большевики должны помнить, что только точное и полное выполнение указаний товарища Л. М. Кагановича может вывести Томскую в число образцовых дорог Советского Союза.

"ПРАВДА", 26 февраля.

ПЕРЕВЫПЛНИТЬ ПОГРУЗКУ, РАБОТАТЬ БЕЗ АВАРИИ

Подготовка к Всесоюзной стахановской декаде по нашему отделению проходит крайне неудовлетворительно. Вместо начальников станций, партторгов, а также командиров и политработников других служб на совещании комплита состояло по вопросу хода подготовки — подтверждают это со всей очевидностью.

До самых последних дней парторгии и хозяйственники по большевистски в стахановской декаде не готовились. Нельзя считать подготовкой только разъяснение задач стахановской декады, нужно говорить о конкретных задачах, которые нужно решать в декаду рабочих станций, депо или участка. По существу все дело сводилось к беспредметной агитации.

Парторг депо тов. Климович на совещании откровенно заявил, что в депо Тайга до 2 марта определенных измерителей, за которые должны будут бороться деповцы, разработано не было. Разработка вопросов технологического процесса в стахановскую декаду никто не занимался. До сих пор каждый рабочий не знает, что он будет бороться в стахановскую декаду.

В управлении эксплоатационного отделения до последних дней плана работы в стахановскую декаду не было. Станции, как и обычно, "ждали" указания от отделения.

Командиры отделения, инженерно-технические работники не стали во главе движения стахановцев и всех честных рабочих, с энтузиазмом гото-

вящихся сработать в стахановскую декаду. Детским лепетом звучали на совещании комплита слова ревизора движения Трофимова, пытающегося доказать, что и он "готовится" в стахановской декаде. Этот горе-командир всю подготовку свел лишь к тому, что на его участке стрелки будут приведены в порядок. Ни слова об организации работы на станциях, ни одной фамилии стахановца.

Стахановец — воронцовец, старший осмотрщик ст. Маринск комсомолец Новиков в своей молодежной смене развернул настоящую подготовку к стахановским суткам. Уже сейчас его смена добилась новых производственных рекордов. Смена воронцовца — Новикова в один из последних дней смены — 8 реекордов и три подшипника за 20 минут. Воронцовцы смены Новикова по большевистски готовятся к стахановской декаде. По ним нужно равняться всем железнодорожникам нашего отделения.

В стахановскую декаду нужно добиться не только производственных рекордов отдельных стахановцев, но и положить начало стахановско-крайновской работе каждой смены, депо и участка.

Боевая задача грузить в стахановскую декаду не менее 1300 вагонов, выгрузить не менее 650 вагонов, работать без аварий и водить поезда по графику — тайгинским железнодорожникам должна и будет выполнена.

ПРИКАЗ

Начальника Томской железной дороги тов. МИРОНОВА

№ Н/91 от 29 февраля 1936 года

За отличную организацию погрузки, при

удовлетворительной выгрузке, в феврале по

тайгинскому отделению — премирию месяч-

ным окладом начальника Тайгинского отде-

ления тов. Оборотова и его помощника тов. Но-

сов и отменяю все взыскания ранее наложенные на них.

Отпустить в распоряжение начальника

отделения тов. Оборотова 5.000 руб. для пре-

мирования лучших работников отделения.

МИРОНОВ.

РАБОТА ОТДЕЛЕНИЯ

ПОГРУЖЕНО

План	Выполнено	Процент	В том числе углa	Процент
27 февраля	820	325	39,6	103
28 февраля	,	1175	143,3	754
29 февраля	,	1412	172,2	591
1 марта	886	888	100,2	641
2 марта	,	606	68,39	305
3 марта	,	976	110,1	697

ВЫГРУЖЕНО

План	Выполнено	Процент
29 февраля	500	329
1 марта	600	351
2 марта	600	389
3 марта	,	513

ТУРОВ И. С. — назначен начальником политотдела Тайгинского отделения

Приказом Политуправления ННПО начальником политотдела Тайгинского отделения Томской ж.д. дор. назначен тов. ТУРОВ И. С.

На родине великого СТАЛИНА

ТИФЛИС, 24 февраля. (ТАСС).

Сегодня в Тифлисском оперном театре состоялась юбилейная сессия ЦИК Грузинской Советской Социалистической Республики.

В почетный президиум избираются Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным т. Берия и Димитров.

С докладом о достижениях Советской Грузии за 15 лет выступает председатель Совнаркома Грузии тов. Мгалоблиашвили.

Снова гремят овации, когда на трибуну поднимается тов. К. Е. Ворошилов. Под гром оваций и звуки пролетарского гимна тов. Ворошилов вручает от имени ЦИК СССР орден Ленина председателю ЦИК Грузии тов. Махарадзе.

Сессия с огромным воодушевлением принимает приветствие товарищам Сталину, Молотову, Калинину, Ворошилову, Орджоникидзе, Берии.

УМЕР ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ УЧЕНЫЙ АКАДЕМИК И. П. ПАВЛОВ

МОСКВА, 27 февраля. ТАСС.

27 февраля сего года в 2 часа 52 минуты скончался великий советский ученый академик Иван Петрович Павлов.

Совет Народных Комиссаров Союза СССР и Центральный Комитет ВКП(б) с прискорбием извещают о кончине великого ученого академика И. П. Павлова, последовавшей 27 февраля в 2 часа 52 мин. после непродолжительной болезни.

СНК СССР ЦК ВКП(б).

ЛЕНИНГРАД, ВАСИЛЬЕВСКИЙ ОСТРОВ,
7-я ЛИНИЯ, ДОМ № 2

Соратнице Васильевне Павловой

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) выражают Вам и Вашей семье свое глубокое соболезнование по поводу смерти Ивана Петровича Павлова — великого исследователя и мирового ученого.

В. МОЛОТОВ. И. СТАЛИН.

Великий советский ученый

Иван Петрович Павлов родился в Рязани 27 сентября 1849 года. Первое начальное образование получил в Рязанском духовном училище и в духовной семинарии. Под влиянием усилившегося в 60-х годах прошлого века интереса к естественным наукам И. П. Павлов поступает в 1870 году на естественное отделение Петербургского университета. В 1874 году за научную работу университет присуждает Ивану Петровичу золотую медаль. По окончании университета в 1875 году И. П. Павлов поступает на 3-й курс военно-медицинской академии.

В 1879 г. Иван Петрович окончил военно-медицинскую академию, а в 1883 г. получил звание доктора медицины за диссертацию на тему: "Центробежные нервы сердца". В 1884 г. назначается приватдоцентом военно-медицинской академии. В 1890 году Иван Петрович избирается профессором Томского университета. Министр народного просвещения Делянов, однако, не утвердил его в этой должности. В том же году Иван Петрович избирается профессором Варшавского университета и одновременно профессором военно-медицинской академии по кафедре фармакологии. В 1891 г. он назначается заведующим физиологическим отделением института экспериментальной медицины, а в следующем году получает кафедру фи-

зиологии при военно-медицинской академии. Это дает ему возможность широко развернуть свои работы по физиологии.

В 1897 г. выходит труд И. П. Павлова — "Лекция о работе пищеварительных желез", принесший ему мировую известность.

В начале 90-х годов путем исключительно интересных экспериментов И. П. Павлов впервые научно доказывает связь между пищеварительными процессами и психическими явлениями человека. Так возникло учение об условных рефлексах, обессмертившее имя гениального ученого.

Учение об условных рефлексах изложено им в классическом труде "Лекции о работе больших полушарий головного мозга", вышедшем в свет в 1927 году и являющимся итогом его 25 летних работ в области физиологии.

В 1904 году И. П. Павлов получает нобелевскую премию за работы в области физиологии пищеварения. С 1907 года Иван Петрович является действительным членом Академии наук.

За 58 лет научной деятельности

И. П. Павлов написал десятки научных трудов.

Состоит почетным и действительным членом академий большинства стран мира, И. П. Павлов

и протяжении свыше 30 лет являлся общепризнанным главой крупнейшей школы физиологов.

По боевому выполняют приказ железнодорожники раз'езда Пихтач

В ответ на приказ наркома т. Кагановича путейцы раз'езда Пихтач покаывают образцы в работе. Бригада Колесникова, работавшая на исправлении пучин, выполнила задание на 180 проц. Бригада Демина, работавшая на

очистке путей от снега, перевыполнила задание на 200 проц.

Большую помощь транспорту оказали женщины домохозяйки. В январе они несколько дней подряд работали на очистке путей от снега.

Иванов.

КАРТАШОВ И ПАРШАКОВ РАБОТАЮТ ПО СТАХАНОВСКИ

Токарь депо Болотная Карташов и медник Паршаков раньше считались отстающими в производственной работе. В стахановские же сутки они дали рекордную производительность.

Карташев выполнил задание на

868 проц., заработав за семи часов рабочий день 47 р. 93 к.

Медник Паршаков задание выполнил на 704 проц., дневной зарплата его выразился в сумме 62 руб. 22 коп.

Шокуров.

Бурдаков нянчится с Городиловым

Стрелочник станции Черемошки Городилов систематически занимается пьянкой, часто не выходит на работу. Начальник станции Бурдаков, вместе с начальником к нему решительных мер, отделяется выговорами. Зубков.

Бдительный стрелочник и разгильдяй дорожный мастер

Стрелочником ст. Итат Денисовым была обнаружена на крестовине стрелки № 18 лопнувшая накладка, вследствие чего могла произойти авария. От этого было своевременно доложено дорожному мастеру Шмакову, но последний не придал этому факту важного значения. Только благодаря настойчивого требования стрелочника Денисова накладка была заменена. Гавриленко.

В механическом цехе под'емки депо Тайга за последнее время в хранению и учету рабочих условий на сделанную работу расценщики и нормировщики относятся безответственно. По 5-6 дней лежат условия без движения потому, что бригадиры под'емки их своевременно не подписывают.

Есть случаи, когда условия совершиенно теряются, например, у кузнеца Федотова, Коловникова и других.

Условие работы токаря Брыль (на 3 руб. 76 к.) лежит с 29 января ввиду того, что бригадир Моисеев забыл подписать № марки сделанника. Такие безобразные случаи есть и в других цехах.

Строгальщик депо Тайга Григорьевич.

ТАЖИНЦЫ РАБОТАЛИ С БОЛЬШИМ ПОД'ЕМОМ

26 февраля рабочие станции Тажин совместно с командным составом погрузили 10 тонный каток, загрузили вагон частями сель способом. Работники ст. Тажин в стахановские сутки работали с большим подъемом.

А. Ш.

Качество плохое, цены высокие

Рабочие и служащие ст. Боготол возвышены. Плохим качеством обедов в столовой РАЙОРСа. Мисо подается в испорченном виде. Порция супчины весом 50 грамм стоит около 2-х рублей.

Столовая является местом сбора случайных, праздношатающихся людей, пытающихся здесь остатками обедов. Работники ОРСа это безобразие не устраивают.

Штат в столовой 82 человека, политической работы с ними не проводится. Стенгазета в столовой не выпускается. Профгор Иващенко говорит: «предатель МК Нестеров нашей работой не интересуется и мне не помогает, в столовой он не бывает, так же как и партнер тов. Орлов».

Пленин

Ускорю списывание составов

Я хорошо себя подготовил к работе в стахановскую декаду. Уверен, что обеспечу списывание состава за 10 минут, вместо установленной нормы 20 мин.

Списчин вагонов ст. Болотная Зеленый.

Комсомольская смена сработала образцово

В феврале на станции Итат единицами комсомольская смена показала прекрасные образцы в работе. Комсомольцы организованно проводили выборку вагонов под погрузку верна, за 25 минут они успевали выбрать до 67 вагонов и своевременно подавать их подпогрузку. Поезд отправлялся без задержки.

Лучшими организаторами комсомольской молодежной смены явились: дежурный по станции т. Свирицкий, ветсовик Гладич, и стрелочник Денисов.

Партруг Гавриленко.

Кудрявцева Вера Михайловна утверждена 19 декабря высшей аттестационной комиссией профессором и ученым степенью кандидата физико-математических наук без защиты диссертации. В. М. Кудрявцева работает зав. лабораторией малых интегральных схем в Сибирском физико-математическом институте.

На снимке: Профессор Кудрявцева у своей установки исследования флюоресценции кристаллов под действием электронной бомбардировки.

Адрес редакции: Тайга, ком НКПС № 46. Телефон: Редактор № 3-50, секретарь № 5-25, общий № 1-65. Раздел № 0-11. Типография газеты "За большевистский транспорт".

ЧТО ПРОИСХОДИТ В ЯПОНИИ

Внутриполитическая жизнь Японии последние годы протекала в крайне напряженной атмосфере. Обострилась ожесточенная борьба в лагере господствующих классов. Эта грызня отдельных или правящей верхушки Японии вызывалась огромными затруднениями, которые встретили на своем пути японский имперализм, ставший на путь вооруженного передела мира, на путь осуществления грандиозных завоевательных планов на континенте Азии.

Манчжурская авантюра, военно-политическое внедрение в другие провинции Китая, лихорадочная подготовка к «большой войне», т. е. в конечном счете, к нападению на дальневосточные окраины Советского Союза и в военный столичный сша на Тихом океане не проходили безболезненно для внутренней политики и экономики Японии. Неслыханные вооружения, разворачивающие японское народное хозяйство, гигантски отразились на японских финансах и легли тяжелым бременем на широкие массы населения. Тяжкое бремя налогов и аграрный кризис вызвали неописуемую нищету в деревне, питая острое недовольство в крестьянских массах.

Внешнеполитические затруднения японского имперализма, оказавшегося в состоянии фактической изоляции, также все время усиливаются. Не говоря уже о США, далеко не благосклонно взирающих на то, как Япония методически подчиняет своему господству Китай, — и Англия, занимавшая до последнего времени позицию своеобразного нейтралитета, не на шутку встревожилась без

Террористические акты в Токио. Выступление военно-фашистских элементов.

УБИТА ГРУППА ВИДНЕЙШИХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ ЯПОНИИ

ВСЯ СТРАНА ОБЪЯВЛЕНА НА ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ

Несмотря на крайне противоречивые сведения из Токио, склонно предполагающие через строжайшую военную цензуру, имеется возможность составить, правда, далеко не полную картину событий, происходящих в Японии. Судя по этим сообщениям, выступление японской военщины произошло на рассвете 26 февраля. Три тысячи солдат третьего полка первой дивизии, расположенной в Токио, предводительствуемые группой молодых офицеров, во главе с капитаном Нона Ка, выступили против правительства. На дне эта дивизия получила приказ отправиться в Манчжурию. Дивизии были тогда выданы боевые патроны. Выступившая воинская часть захватила помещения кабинета министров, министерства внутренних дел, финансов, резиденцию премьера Онада и управление полиции. По сообщению японского военного министерства, пучисты напали на официальную резиденцию премьера Онада, который был немедленно убит на частную резиденцию лорда-хранителя печати виконта Сайто, который также был немедленно убит, затем совершили нападение на резиденцию генерального инспектора военного обучения генерала Ватанабе, министра финансов Танакаси, графа Манино, генерала Судзуки и других. Танакаси и Ватанабе были убиты. Граф Макино и церемоний-майстер генерал Судзуки бежали. Опаслись также князь Сайондзи (Генро). Хирота и министр двора Юаса. По дополнительным сообщениям, Судзуки скончался от полученных ран.

При захвате правительственные учреждения, выступившие воинские части сначала встретили слабое сопротивление, но вследствие начавшегося столкновения, о которых нет еще подробных сообщений.

Пучисты выпустили взвывание, в котором обвиняют Генро — блог старейших государственных деятелей и виновного правительства в продажности, в разоружении национальной политики, в сотрудничестве с политическими партиями и бирократами, и с финансовыми группировками, — в иных обстоятельствах, когда Япония стоит перед лицом различных трудностей. Поэтому они заявляют, что намерены защитить национальную политику и таким образом выполнить свои обязанности перед тюрем.

По неофициальным сообщениям, пучистами убит начальник столичной полиции и ранены многие другие видные политические деятели. Убийства руководящих государственных сановников были совершены в их домах. Выступление явилось результатом интенсивной националистической пропаганды, которая велась последние годы среди молодых офицеров. Американские корреспонденты сообщают также о нападении военных на здание редакции газеты "Асахи" и об аресте ее редактора Кэрреспондент подтверждают, что в Токио имели место масовые убийства.

остановочным японским проникновением в Китай, угрожающим британским позициям на Дальнем Востоке.

Величайшие трудности и глубочайший кризис японского имперализма находят свое выражение во внутренней неустойчивости в господствующих кругах японской буржуазии. Принципиальные разногласия в правящих классах современной Японии, конечно, не имеется. Все группы и фракции японского имперализма единодушны в вопросе агрессивной внешней политики. Но это не мешает происходить между ними ожесточенной борьбы вокруг вопроса о сроках «большой войны», о формах будущего пакта между Японией и СССР, о методах и темпах выхода из тяжелых затруднений.

Более трезвые и осторожные представители японского имперализма, давая себе отчет во всех трудностях, стоявших перед Японией, называли извественное сопротивление краин военным группировкам, готовым хоть сейчас броситься с головой в пропаст безумных авантюров и увлечь за собой всю страну на опасный и катастрофический путь. Эти руководящие круги японской буржуазии, опираясь на финансовый капитал, отказалось пойти на риск упорядоченной войны, исходя в своей политике из необходимости более тщательной подготовки и осуществлению планов японского имперализма.

Основное ядро этой «умеренной» группы составляли дворцовые круги, близкие к императорскому двору, а также генералитета. Все время оказывалось усиленное давление на правительство, обвиняя его в «мягкотелости», в нерешительности, недостаточно японской, активной внешней и внутренней политики. На этой почве и шла борьба между руководящим штабом японской буржуазии, считавшим преждевременным на данном этапе введение системы военной диктатуры, и реакционно-фашистскими слоями военщины, требующими полноты власти для немедленного осуществления своих планов.

Особую антиевропейскую роль в этой борьбе принадлежит молодому офицерству, выходцам из помещичьих и кулацких слоев, разорявших кризисом. Эти воинственные самураи, будучи носителями самых безумных авантюристических планов, пользовались в своей борьбе против правительственный кругов разнуданной пропагандой, в которой социальная демагогия (для увлечения крестьянства и солдат) самым причудливым образом сочетается с обожествлением императорской власти. В своей борьбе с «умеренными» государственными деятелями аристократы не раз становились на путь террористических выступлений. Стоит только вспомнить убийство молодыми офицерами бывшего премьера Инуай, недавнее убийство генерала Нагата под покровом Айдзака и другие.

Последние события в Японии тесно примыкают к этим террористическим выступлениям реакционно-фашистского крыла японской военщины. Но в данном случае происходило более серьезное выступление, имевшее, по видимому, целью путем массового убийства виднейших государственных деятелей из боробратично-придворного лагеря установить в Японии режим открытой военной диктатуры и передать всю полноту власти в руки самых крайних элементов японского империализма, самых яростных сторонников военных авантюров.

Сейчас еще трудно говорить о последствиях путча. Если даже в результате военно-фашистского выступления военщины в Токио не последует установление военной диктатуры, то всякий в этом случае несомненно, что японское правительство и правительство японской военщины, надеяясь подобными методами оказать серьезное давление на правящие круги Японии в сторону придания японской внешней политики еще более агрессивного характера. Поэтому события, разыгрывающиеся в Японии, заслуживают самого пристального и себе внимания. «Сибирь»

ПО ОССР Народные празднества в Грузии

ТИФЛИС, 26 февраля. ТАСС.

Массовыми народными празднествами отметили города и поселки села 15-летие орденоносной Грузии. Состоялись многочисленные демонстрации.

В Сухуме после многолюдного парада состоялся большой физкультурный праздник.

В городе Маргани — Чнатурах состоялся торжественный пуск обогатительного завода № 32 и запуск нового большого завода производительностью в 600 тысяч тонн марганца.

В Кутаисском, Ахалцихском и других районах колхозники торжественно открыли новые культурно-бытовые учреждения, школы, больницы, ясли и др.

Врио редактора А. КРАВЧЕНКО.